ATA DA 38ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 14 DE NOVEMBRO DE 2022.
Presidente: Charles Ricardo Petermann- Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Charles Ricardo Petermann, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler e Nelson Luiz Bordignon. Às dezenove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emílio Lange, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Salientou que o Vereador Sandor Fabiano Borstmann, não estava presente devido a problemas de saúde. Na sequencia o Secretário efetuo a leitura das Mensagens do Projeto de Lei N°069/2022, vindo do Executivo Municipal.  Em seguida, o Presidente realizou a votação da ata da sessão anterior a qual foi apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando seguimento, passou diretamente ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: BRUNO LUCIANO RADTKE:  Indicação N°074/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, no sentido que analise a possibilidade de prolongamento da Rua Edmundo Sabin, no Centro.  PAUTA: O Projeto de Lei Nº069/2022 QUE- Inclui ações no PPA-LDO-LOA e autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº069/2022 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. ORDEM DO DIA: Indicação de N°074/2022. A referida proposição foi apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NELSON LUIZ BORDIGNON: Parabenizou a diretoria da comunidade Nossa Senhora do Carmo, onde no domingo dia 13 de novembro realizou sua festa anual, ressaltou que se fez presente juntamente com os Vereadores Emir, Flávio e o Prefeito Edson e sua esposa. Comentou sobre a iluminação pública da localidade da Linha Alta de Cima, pois as lâmpadas estão queimadas e tem pessoas cobrando pelo serviço de colocação de novas lâmpadas, destacou que conversou com o Prefeito e o referido ressaltou que está sendo adquirida uma nova remessa de material para resolver os problemas nos postes que estão com as lâmpadas queimadas. Destacou que na sexta-feira dia 18 de novembro será realizada uma reunião nas dependências da Câmara de Vereadores, às 13h30min, referente ao calendário de eventos par 2023, onde todas as entidades estão convidadas para participar. BRUNO LUCIANO RADTKE: Comentou a respeito da indicação que o mesmo fez, referente ao prolongamento da Rua Edmundo Sabin, no centro, rua que está localizado o posto de combustível Uni Cerro, ressaltou que em um dos lados do asfalto já se tem a disponibilidade de rede elétrica, o que facilita a aquisição e construção nos terrenos que tem ali. Destacou que já havia feito está indicação, mas que ainda não foi realizada, também ressaltou que quem sabe o Executivo faça o prolongamento no próximo ano. Comentou sobre inciativa vinda da Administração Pública através da Secretaria de Saúde, onde o mesmo recebeu em sua casa a agente de saúde que atende o centro da cidade, onde a mesma trouxe um convite referente ao Novembro Azul, mês para os homens lembrar que eles também têm que se cuidar, ressaltou que do dia 21 a 25 de novembro a Secretaria de Saúde estará disponibilizado exame de PSA, através da coleta de sangue para todos os homens com mais de 50 anos de idade e sem custo algum, parabenizou pela iniciativa. Comentou que na última semana 
recebeu mais alguns questionamentos a respeito das cestas básicas que estão sendo distribuídas, destacou que no dia 10 de outubro o mesmo fez uma indicação solicitando informações, pediu para que a administração envie o mais rápido possível a resposta sobre estas informações, para que possam apresentar como é que foi selecionado o pessoal e a maneira como está funcionando, para também poder esclarecer de melhor forma as pessoas que solicitarem estas informações. Comentou sobre a indicação que fez referente à troca de prancha na ponte que da acesso a localidade do Fundinho, onde moradores da referida localidade relataram que até agora não foi possível ser feito o serviço, reforçou mais uma vez o pedido, que se faça uma analise do referido serviço que envolve pouca mão de obra. Comentou também a respeito da iluminação pública que está com muitos problemas por todo o Município, então o mesmo sugeriu que a Administração estude a possiblidade de contratar uma pessoa para que fique trabalhando diariamente, para poder atender todos, pois todos pagam uma taxa para ter iluminação pública e então quer o serviço em dia, destacou que o Projeto de Lei referente a taxa de iluminação pública veio até a Casa e todos os Vereadores votaram a favor, pois tinha como justificava que não iria ter problemas com a iluminação, salientou que isso não vem acontecendo, finalizou ressaltando que devem mudar a maneira de fazer para poder quem sabe fazer melhor. CHARLES RICARDO PETERMANN:  Parabenizou aos organizadores do evento Desbrava Biker’s que ocorreu no domingo dia 13 de novembro, onde diversos ciclistas participaram e apreciaram as belezas naturais do Munícipio, ressaltou que a Casa foi apoiadora do referido evento. Comentou e convidou a todos para a Caminhadas da Natureza da Integração e das Águas, então o mesmo leu o convite para todos “Na oportunidade em que cumprimentamos Vossa Senhoria, o Escritório Municipal da Emater gostaria de agradecer o apoio e convidá-lo para participar da Caminhada da Natureza - "Da Integração e das Águas", promovido pelo COMTUR, Conselho Municipal de Turismo, EMATER, UFSM e PREFEITURA MUNICIPAL DE CERRO BRANCO, em parceria com Grupos de Trabalhadoras Rurais da Linha Pfeifer e Linha São Luiz, que acontecerá no dia 15 de novembro de 2022, a partir das 8hs, com saída da Comunidade Católica São Francisco de Assis, na Linha Pfeifer, percorrendo também Linha São Luiz, com chegada para término da atividade e almoço na Comunidade Católica São Luiz, totalizando 8km e portanto gostaríamos de contar com a vossa participação”, reforçou o convite para a população em geral e a todos os Vereadores para participar dessa referida caminhada, que a Casa também contribuiu e apoiou para a realização deste evento. Comentou sobre a iluminação pública e que infelizmente ninguém passou na prova para o cargo de eletricista, agora a empresa vai ter que voltar no Município e fazer o serviço, ressaltou que quem sabe no próximo ano venha um Projeto para solucionar este problema com a iluminação pública, pois todos sabem que a população paga uma taxa para ter a iluminação e que então que a iluminação em dia e funcionado em frente das suas residências, pois é um direito de cada um que paga essa taxa de iluminação. Finalizou pedido para que a secretaria de obras faça o serviço de roçada na Linha São Luiz, onde necessita do serviço. AVISOS DA PRESIDÊNCIA: Nada mais a tratar, o Presidente Charles, deu por encerrada a Sessão Ordinária, convocando os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se dia 21 de novembro do corrente ano. A sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, e secretariada pelo vereador Emir Emílio Lange.
